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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Thomas Thumm (AfD)
Drs.-Nr.: 7/9526
Thema: Strommangel und Einstellung des Guterverkehrs in Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfihrungen vorangestellt:

»Laut Medienberichten (vgl. u. a. https://www.eurailpress.de/nach-
richten/betrieb-services/detail/news/gueterverkehr-zeitweise-einge-
stellt-nee-fordert-aufklaerung-zum-strommangel-bei-db-netz.html)
hatte die DB Netz am Vormittag des 23.03.2022 eine mehrstindige
Einstellung des Guterverkehrs in weiten Teilen ihres Netzes angeord-
net. Die DB Energie nannte als Ausldser dafir Wartungsarbeiten in
verschiedenen Kraftwerken und einen anschlieRenden Kraftwerk-
sausfall. Laut 0.g. Quelle fordert das Netzwerk Européischer Eisen-
bahnen (NEE) als Verband der Guterbahnen eine unabhangige Pru-
fung dieser Angaben.”

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Lokomotiven und welche Streckenabschnitte waren in
Sachsen Uber welchen Zeitraum von der o0.g. angeordneten
Einstellung des Giiterverkehrs betroffen?

Frage 2: Wie viele Lokomotiven betraf die angeordnete Einstellung des
Guterverkehrs in Sachsen und wie viele Guter (in Tonnen)
konnten nicht transportiert werden? (Soweit bekannt, Guter
nach Guterart (Lebensmittel, Kraftstoff etc.) aufschlisseln.)

Frage 3: Welche Auswirkungen gab es durch die zeitweise Einstellung
des Guterverkehrs auf die sachsische Industrie und auf sach-
sische Versorger und in welcher Hohe sind bezifferbare Scha-
den durch die Einstellung des Guterverkehrs entstanden?
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Frage 4: Welche Informationen liegen der Staatsregierung zu den Grinden der
0. g. Einstellung des Guterverkehrs vor?

Frage 5: Wie oft wurde in den Jahren von 2017 bis 2021 der Guterverkehr in Sach-
sen aufgrund einer Unterversorgung des Bahnstromnetzes eingestellt?
(Bitte nach Jahren aufschlisseln.)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5:
Von einer Beantwortung wird abgesehen.

Der Staatsregierung liegen keine entsprechenden Erkenntnisse vor. Die Staatsregierung
ist dem Landtag nur fur ihre Amtsfihrung verantwortlich. Sie ist daher nur in solchen
Angelegenheiten zur Auskunft verpflichtet, die in ihre Zustandigkeit fallen und muss nicht
auf Fragen eingehen, die auRerhalb ihres Verantwortungsbereiches liegen.

Letzteres ist hier der Fall, denn der Freistaat Sachsen ist nicht fir die Infrastrukturen der
Deutschen Bahn oder deren Betrieb verantwortlich. Der Staatsregierung liegen zum
Sachverhalt keine Informationen vor, die (ber die bekannten Presseberichte
hinausgehen.

Mit freundlichen GriifRen
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